

La tarde

Año III ■ Núm. 498 ■ Zamora 13 de diciembre de 1935

No olvide nadie a los presos en estos días necesitan ellos y sus familias la ayuda de todos.

EL ATRANCO

La política ha vuelto a ser tramoya y ficción; en el desdibujamiento sistemático del régimen republicano, renace el hábito de no decir verdad. Si se quiere, que haya dos verdades; una de lo que ocurre, otra de lo que se cuenta para disimular lo que sucede.

Nadie puede discutir la libertad con que el jefe del Estado puede elegir la persona que ha de presidir un Gobierno; se puede, o no, prestar apoyo al elegido. Pero cuando se designa, sucesivamente, a uno para hacer una política, y después a otro para inspirar otra diferente, y ambos fracasan es porque existe un atranco que no se sabe, o no se quiere o no se puede salvar.

El señor Martínez de Velasco era el bloque y la continuación de las Cortes; hace tiempo los jefes del bloque habían tomado el acuerdo de apoyar a cualquiera de ellos que fuese encargado de gobernar. A pesar de ello, ese apoyo no se ha prestado. El señor Maura era la disolución de Cortes y una política republicana de tipo conservador. Tampoco encontró apoyo. ¿En qué consiste el atranco? No lo sabemos; pero acaso razonando topemos con él.

El bloque, no es tal. Mientras Lerroux y el Partido Radical significaron una fuerza, el bloque era solamente esto: alianza o contubernio de radicales y cedistas. De comparsas agrarios, melquiadistas, independientes y lligueros. El señor Lerroux y el Partido Radical se han convertido en signo negativo, desprestigio y división. La Ceda ha creído que ese era el momento de que el llamado bloque se convirtiera en un Gobierno presidido por ella y con gotas de la comparsaría. Para ello alega una razón que no lo es; el ser el grupo más numeroso. Si se suman las demás fuerzas del bloque resultan superiores a las de la Ceda; además esa mayoría cedista—que sólo lo es en comparación con cada uno de los otros grupos, pero no con la totalidad—no supone que ella haya de tener ni la dirección del Gobierno ni la mayoría en él.

Durante el ya glorioso bienio el Gobierno fué presidido por quien tenía menos diputados que otros partidos gubernamentales. El señor Azaña, tenía 30 diputados; los radicales-socialistas 56 y los socialistas 115.

Por lo tanto la dirección de un Gobierno no ha de recaer necesariamente en el grupo más numeroso; la condición es la de la confianza. Esta se tiene o no, y es inútil empeñarse en forjarla de abajo arriba.

Encontramos, por ello, un atranco en el empeño de la Ceda de dirigir el Gobierno. No hay duda—hasta ahora—de que el presidente de la República en uso de un derecho indiscutible no quiere que la dirección del Gobierno esté en manos de la Ceda. No creemos que un partido que se llama gubernamental tenga, ante ello, otro camino que el de la resignación.

Si el llamado bloque no puede subsistir por esa pretensión, es indudable que se impone—para la decisión presidencial—la disolución de un Parlamento de mayoría imposible. Eso se ha intentado con el encargo al señor Maura. Y éste ha fracasado.

¿Con qué elementos políticos podía realizar su intento el señor Maura? Vamos a eliminar los que no se prestarían a estar presentes en un Gobierno con elementos de la derecha. Esos eran: Izquierda Republicana, Nacionales Republicanos, Unión Republicana. Podían ver como un mal menor un Gobierno Maura, pero no podían participar en él. Quedaban: Conservadores, independientes, progresistas, Lliga y agrarios.

En realidad no era mucho; para la Ceda era el aislamiento, y para los radicales el entierro. En cuanto uno de esos grupos flaquease, el Gobierno quedaba reducido a una tertulia. Solo por flaquear uno de ellos podía fracasar el señor Maura, y ha fracasado. Es lógico que conservadores, independientes y progresistas no se hayan negado; ¿la Lliga? No lo creemos; es un partido que ha colaborado con la Ceda contra su voluntad; no porque le repugne el derechismo, sino por el afán de la Ceda de crear una derecha en Cataluña. ¿Los agrarios? Estos están dispuestos a gobernar con el moro Muza.

Aquí es más difícil encontrar el atranco. ¿No estará en que los llamados a resignarse, no estén dispuestos a ello? ¿Acaso los que tendrían que vencerles, temen la lucha? A veces los atrancos no son más que errores cometidos por los que se encuentran atrancados. La labor de hoy consiste en deshacer el error, ingenuo, de ayer. Hay carteras que cuesta trabajo soltar,

DEL MOMENTO

Un negocio más

No es la primera vez que decimos que al amparo del trigo se están haciendo cientos de negocios, de los que, aprovechando las circunstancias sacan su «jornal» los acaparadores, rentistas y paneristas.

El producto de estos negocios pasa íntegramente a manos de los que llamándose «agrarios» viven de las tierras sin que éstas conozcan ni el más mínimo esfuerzo de sus músculos en hacerlas producir, y en cambio lo que perciben de esos negocios los labradores, los que han trabajado y sufrido fatigas y calamidades sobre la tierra, bien ínfimo es.

Unas veces son explotados en las rentas, elevadas a tal extremo que a duras penas producen las tierras lo suficiente para los gastos que han ocasionado el hacerlas producir y para pagar la renta.

Otras veces el «negocio» consiste en vender el trigo a precio muy bajo, inferior al marcado por la ley de tasa, a lo que se ven inducidos por la miseria que reina en sus hogares.

No son pocas las veces que son sorprendidos por la Guardia civil cuando transportan el trigo sin la guía prevenida y les es arrebatado el cereal.

Pero aun cuando son los labradores, los auténticos labradores los que peor parte sacan de todos estos «negocios», no son los más culpables. Ahora se ha descubierto uno más, en el que no vemos sean favorecidos los trabadores de la tierra, y sin embargo quizás sean estos los que paguen las consecuencias de la avaricia de los paneristas.

El martes último fueron sorprendidos por la Guardia civil, varios labradores que llevaban varios quintales de trigo para la Panera—según manifestaron—que tiene establecida en la Fábrica de Harinas de «La Ventosa» el Banco Español de Crédito de Benavente. Hechas las oportunas averiguaciones, se comprobó que dicha entidad bancaria nada tenía que ver con los depósitos mencionados, puesto que el Banco de referencia ha hecho un préstamo de cierta cantidad a la Fábrica «La Ventosa», con una garantía prendaria de trigo o harina indistintamente, estipulándose que puede levantarse el préstamo mediante la entrega del dinero facilitado.

Como se ve, de esta forma, y al amparo del depósito, los dueños de

la fábrica adquieren la cantidad de trigo que consideran oportuno sin que estas adquisiciones sean intervenidas por el Comité provincial, y este trigo es molturado puesto que del mismo modo tiene garantía el préstamo con la harina o bien puede ser vendida ésta, pues como queda dicho con dinero puede levantarse el préstamo.

Es decir; la fábrica mencionada, concierta con la Sucursal del Banco Español de Crédito en Benavente, un préstamo de cierta cantidad; compra trigo a precio inferior al de tasa, naturalmente, que pone como garantía del préstamo a disposición del Banco, pero en la panera de la fábrica; moltura el trigo y vende la harina, con el importe de esta satisface el préstamo que le ha hecho el Banco, y de todo esto saca una ganancia superior, estamos por asegurarlo, a la de aquellos labradores que les vendieron el trigo, y que por no dar conocimiento al Comité provincial, de la venta que se trata de efectuar, se expone a que sean denunciados, y el trigo decomisado como en este caso ha sucedido.

Resumen: El labrador se expone, así como también expone los medios con que cuenta para vivir todo el año, a cambio de que saque la mitad del producto de su trabajo en las tierras; el panerista no ha expuesto nada, y el producto del «negocio», pasa íntegramente a sus manos.

¿Se deja engañar el labrador? ¿No se dá cuenta del engaño? Sí; sabe que va a ser engañado, que en el engaño, claro está, saldrá perjudicado, pero se deja engañar porque ante él se presentan dos alternativas: el engaño, o el hambre.

Y opta por vivir engañado y con hambre.

¡Qué caro pagáis vuestra candidez votando a vuestros enemigos!

HAZAÑA

Masaryk dimite

PRAGA.—Está a punto de resolverse quién ha de ser el sucesor de Masaryk. Se dá como probable que mañana se dé a conocer la dimisión del presidente de la República.

Las Cámaras serán convocadas en la próxima semana para nombrar el nuevo jefe de Estado. Esto es lo que se asegura en los Círculos parlamentarios.

Lea LA TARDE

DE MI CARNET

CRONICA

Mañana fría y húmeda del mes de noviembre; un vientecillo suave y artero se interna en nuestros cuerpos produciendo el efecto de que mi espíritu humano y por ende justiciero recuerde a aquellos seres a quienes la existencia de una Sociedad titulada civilizada pero que de ello no tiene el más remoto significado que sin hogar, sin trabajo, sin pan y sin esperanza alguna de logro de algunas de estas necesidades apremiantes vagan errantes por el mundo.

Mi estado de somnolencia, de cansancio extremado hacen el que mi cuerpo rendido y abatido ante la obscuridad de la noche lúgubre y ante el silencio sepulcral del espacio entone un sueño plácido y tranquilo.

El día amanece; por entre la penumbra de unos nubarrones que semejan formidables cortinas que impiden la salida del dios febus, éste majestuoso y radiante con su poder y su fuerza volcánica se nos presenta allá en la lejanía produciendo sus potentes rayos la natural reacción en nuestros cuerpos macerados de frío.

El campo aparece cubierto de una espesa escarcha; los árboles blancos, cual palomas torcaces semejan por su formación, por su uniforme posición recta, gigantescos ejercicios, en ejercicio de acción; allá en lontananza, pueblos y más pueblos, todos contiguos, con sus casas de adobes, color parduzco, con su atraso, su ignorancia, su estado medioeval y en todos ellos, el poder absoluto, magnético, real, de tanta injusticia, de tal estado de atraso, de ignominias y de injusticias; la Iglesia, que unida íntimamente con el feudalismo son la causante única, directa y real de los problemas palpitantes que hoy tiene

latentes el Estado español; de la incultura, del hambre, del atraso moral y material de la ciudadanía española; el tren, raudo y veloz, serpenteando cual precoz ave el espacio avanza por entre montañas escabrosas y valles tranquilos y apacibles, henchido de lozana vegetación: ya se divisa Salamanca, la histórica ciudad salmantina, con su movimiento febril, con su caudaloso río y sobre todo esto las cúpulas de su Catedral, los altos de sus palacios señoriales, mansiones del feudalismo, donde cómoda y placentemente viven esos señores que siguiendo la táctica y programa de Gil Robles piensan «salvar a España». ¡Pobre España, si esta cosa no probable, difícil de todo punto y materialmente imposible un día cayera en manos de la Ceda!

La vertiginosa velocidad del convoy hace percibir diversidad de matices en la vastísima campiña, en la gran explanada que desde la ventanilla se divisa; antes, campos fértiles, productivos, labrados y fecundados por el arado y el brazo humano; tierras roturadas, que son la satisfacción, la dicha, el anhelo logrado de multitud de campesinos y colonos, ahora, grandes dehesas, multiformes caseríos, enormes extensiones de terreno dedicado a la cría y pasto de reses bravas para sostener una fiesta llamada «nacional» pero que a mi juicio de ello, de nacional, no tiene un adarme; y mientras, al socaire de estas tierras yermas, estériles, improductivas, inmensas legiones de obreros en paro forzoso deambulando por las calles y plazas de los pueblos españoles.

¡Cuánta sed de justicia social, cuánto anhelo de redención! me decía yo

Bloque Popular de Partidos de Izquierda para la revisión del Censo Electoral

Ciudadanos de izquierda: Va a terminar dentro de seis días el plazo para la reclamación de inclusiones en el Censo Electoral.

Por este Bloque y los Partidos comprendidos en él, se han tramitado un gran número de reclamaciones.

Sin embargo, sabemos que existe un gran número de camaradas que por desidia, por comodidad, por no molestarse en conseguir la documentación necesaria para la justificación de la edad, etc., van a quedar sin efectuar las correspondientes reclamaciones.

¿Saben estos camaradas la responsabilidad que contraen con su apatía de hoy? ¿No se dan cuenta de que existen 28.000 compañeros presos y varios millares de expatriados cuya reincorporación a la lucha activa es necesaria? ¿Es que no sienten en sí mismos las consecuencias de una situación política reaccionaria desfavorable únicamente para las clases humildes?

Por los camaradas que conozcan esos casos de apatía, debe darse inmediata cuenta a este Bloque. En nuestro afán de conseguir el mayor número de inclusiones en el Censo, establecemos desde hoy un servicio de recogida de documentos justificativos de las condiciones para tener derecho a voto, a fin de evitar molestias o ayudar a aquellos compañeros que por diversas circunstancias no puedan hacerlo.

¡Que no quede ni un solo izquierdista sin incluir en las listas electorales!
Zamora 13 de diciembre de 1935.—La Comisión.

para mis adentros cuando ensimismado y pensativo pensaba en esto que descrito queda, cuando contemplo con inusitado alborozo, con íntima satisfacción, con entusiasmo indescriptible que un campesino allá en la lejanía, sentado junto a la «yunta» con la que está surcando las tierras, se levanta y con el puño cerrado, crispado y en alto, saluda al tren, a los viajeros que pasan ¡Ah! me dije yo, esto es un signo evidente de vitalidad y de rebeldía.

Extremadura, como Castilla, etc..., todas las regiones españolas vibran ante la situación política actual; el país extremeño quizás como ninguno, camarada lector, está siendo víctima de las injusticias del régimen burgués; de un lado, el latifundista, dueño y señor de las tierras que anhela con sus poderes ilegítimos opri-

mir, sojuzgar los espíritus de los ciudadanos y del otro lado inmensas legiones de obreros conscientes, disciplinados, insobornables que aguardan impacientes la reconquista de la República como medida primordial del logro de nuestras aspiraciones.

Y mira por donde, camarada lector, este trabajo que lo comencé como una crónica, he tenido que terminarlo fatal e inexorablemente en un artículo condenatorio y abominable del sistema capitalista, régimen causante de los gravísimos problemas que aquejan a los pueblos del mundo entero.

UN JOVEN SOCIALISTA
Zamora y diciembre 1935.

Este periódico consta
de OCHO páginas

COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

CASTELAR. 29

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS



Encargándolos en estos talleres, encontraréis un beneficio de más del 10 por 100 en relación con los precios corrientes

Tarjetas, Cartas timbradas, Cuadernos y Libros para Sociedades, Periódicos, Folletos, Libros, etcétera, etc.

CUANTO NECESITEIS EN EL RAMO DE IMPRENTA, SE OS HARA RAPIDAMENTE Y A PRECIOS SUMAMENTE BAJOS

La guerra italo etíope

“Tenemos que defender el terreno que Italia ha violado”

ADDIS ABEBA.—El negus ha rechazado el acuerdo franco británico para solucionar el conflicto italo-abisinio.

El corresponsal especial de la Agencia Havas en Dessie ha logrado obtener una entrevista con el emperador, en el curso de la cual el negus le ha manifestado, entre otras cosas:

«El Gobierno abisinio recuerda sus anteriores declaraciones especialmente las que hizo el 3 de octubre próximo pasado, y que son:

Abisinia nunca quiso ni quiere la guerra; pero tenemos que defender hoy el suelo que Italia ha violado. Abisinia había aceptado en la conferencia de París y en la reunión del Comité de los Cinco todas las concesiones compatibles con su dignidad para evitar una agresión italiana y a pesar de ello la agresión se llevó a cabo.

No podemos ceder por un hecho de fuerza que nunca provocamos, pues ello constituiría una prima a la violencia».

En el Japón no gusta el proyecto

TOKIO.—Los círculos diplomáticos japoneses ven en el proyecto de paz franco-inglés la división de Abisinia por la Sociedad de Naciones la que, dicen, ya no es más que una organización internacional dirigida por Inglaterra.

En los Estados Unidos mala impresión

LONDRES.—El corresponsal en Washington del «Times» dice, en lo que se refiere a la actitud de los Estados Unidos, que el proyecto anglo francés ha causado una impresión netamente mala.

Y en Inglaterra hay división de opiniones

LONDRES.—Cinco diputados conservadores y dos liberales del grupo Simon han presentado en la Cámara de los Comunes una moción urgente que dice:

«La Cámara de los Comunes no aceptará un arreglo del conflicto italo abisinio si dicho arreglo no tiene en cuenta las obligaciones internacionales de Inglaterra que resultan del Estatuto de la S. de N., y si el acuerdo concede al agresor, después de un ataque no provocado, mayores beneficios que los que hubiera obtenido por medio de negociaciones pacíficas.

SE OFRECE ama de cría de treinta y tres años María Martínez, en Muelas del Pan.

CARTELERIA EMPRESA “SAN VICENTE”

Nuevo
Teléfono, 230
COMPANIA DE ZARZUELA
EUGENIO CASALS
SELICA PEREZ CARPIO

Hoy VIERNES
A las 7'15 BUTACA, 3 pesetas
LA DOLOROSA
A las 10'30 BUTACA, 2 pesetas
LUISA FERNANDA

Mañana SABADO
A las 7'15 BUTACA, 3 pesetas
La Viejecita y La Tempranica
A las 10'30 BUTACA, 2 pesetas
MARINA (ópera)

El DOMINGO DESPEDIDA
A las 7'15 — A las 10'30
ESTRENO MONUMENTAL
La del manojo de rosas
BUTACA, 4 y 3 pesetas

A las 4'15 BUTACA, 1'60
ESTRENO espectacular «Paramount», 1935 hablado en español
CLEOPATRA
Por CLAUDETTE GOLBERT

Principal
Teléfono, 188
El DOMINGO: BUTACA, 1'60 y 2'10
: A las 4'30, 7 y 10'30 :
Magno, espectacular ESTRENO
Paramount 1935, hablado en español
CLEOPATRA
Por CLAUDETTE GOLBERT

El GORDO y SEGUNDO de NAVIDAD

TOCARAN es- números 6.317 y 29.759, sin dinero, te año en los números 6.317 y 29.759, comprando solamente CIENTO PESETAS AL CONTADO, se regala una participación de CINCO pesetas en los números indicados.

Hay que aprovecharse ya que la ocasión la pintan calva.
A comprar bicicletas «B. H.», «Rayo», Pizarrita para tejados, Camas de hierro, metal, níquel y madera. Somiers, Sillas, Armarios, Cocinas económicas, Cortinas, Herrajes para ganados y obras. Herramientas finas, todas ellas a precio de saldo.

Visite «LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferretería. - Riego, núm. 34. - Zamora

que es la que ofrece estas ventajas solamente por estos días, en ATENCIÓN A SUS CLIENTES — — —

Ultramarinos. - - Elías Luis

Economice dinero comprando en esta Casa

Aceite.	1'70 litro
Arroz.	0'70 kilo
Alubias de la Bañeza	0'90 “
Bacalao superior	1'90 “
Garbanzos superiores	0'80 “
Tocino nuevo y añejo	2'70 “
Zapatillas de abrigo, para señora	1'25 par

NOTA.—Esta Casa no dá regalos, vende la mejor — — calidad por el menor precio. — —
Cárcaba, número 34 - - - Z A M O R A

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)
PLAZA MAYOR, 33 :: ZAMORA

DEPORTES

FUTBOL

Nuevo entrenador

MADRID.—Ayer mañana, en el estadio de Vallecas, José Samitier, que firmó contrato como entrenador del Athletic, ha hecho su primer entrenamiento a los jugadores rojiblancos.

Hoy dará a conocer el equipo del Athletic, que se desplazará a Sevilla para contender con el Betis.

Jugadores lesionados

BILBAO.—Los jugadores del Athletic «Bata» y Zubieta resultaron lesionados en el partido del domingo del Stádium Metropolitano. No se sabe si podrán alinearse en la próxima jornada frente al Valencia.

El medio derecha arenero Silvosa, que no pudo terminar el encuentro jugado con el Irún, sufre una distensión, y es insegura su participación en el partido contra el Baracaldo.

LOS PUÑOS

El combate Schmeling-Joe Louis

NUEVA YORK.—Se espera que el importe de las entradas del combate Schmeling-Joe Louis, que tendrá lugar en junio próximo en el estadio Yankee, alcance de millón y medio a dos millones de dólares. Schmeling ha recibido ya un anticipo de 20.000 dólares para atenuar algo su descontento por no haber permitido la Comisión de boxeo luchar contra Braddock antes que con Louis. La fecha fija del combate se determinará ulteriormente. El contrato establece que cada combatiente tendrá derecho al 30 por 100 de los ingresos netos. Schmeling espera cobrar más de 300.000 dólares. Ha aceptado la condición de no celebrar ningún encuentro antes de su combate con Louis y ha dado al Twentieth Century Club un año de opción sobre sus actividades si vence a Louis.

El promotor del combate, Mike Jacobs, que desde hace dos años está en contacto con Louis, ha aceptado la condición de que el negro no participe en ningún combate antes de luchar con Schmeling, a excepción de tres combates y a contratados: con Paulino Uzcudun, Isidoro Gastañaga y Charles Retzlaff.

El contrato estipula que será anulado automáticamente si Louis fuera decisivamente vencido en cualquiera de estos tres combates anteriores al que ha de celebrar con Schmeling.

TALLER DE VACIADO de

JOSE FERNANDEZ
CUCHILLERIA FINA

San Andrés, número 16. ZAMORA

Sucursal en BENAVENTE
Calle Carniceros, número 6.
(Frente al Café del Conde)

Capital y provincia

Del Concejo

Un nuevo toque de atención, que como los anteriores, suponemos, se perderá en el vacío: La Prensa todos los jueves, encuentra tema. Nuestros gestores no asisten a las sesiones del Ayuntamiento. ¿Para qué están? ¿Por qué la autoridad gubernativa no les echa un «rapapolvo»? ¿Para qué han sido nombrados gestores?

Pues bien, apesar de eso, nuestros gestores no asisten a las sesiones... porque no les da la gana, y porque ellos dirán: «Para lo que nos queda, que se maten otros».

Desde luego se merecen por la conducta que están siguiendo, no decimos al frente de los asuntos municipales porque para nada les preocupa, sino en el orden que estamos tratando, de las sesiones, el premio de la Constancia, (entiéndase de la panadería de este nombre).

Y pasemos a lo tratado.

A las ocho y media de la noche, y por tanto hora y media después de la señalada, se abre la sesión que preside el señor Tomé, y a la que asisten los señores Muélledes, Pichel, Maillo, Horna, Velasco, Marcos y Nieto San Martín.

Se aprueba el acta de la anterior y se hacen varios ruegos por los señores Muélledes y Maillo, que prometen ser atendidos por la presidencia.

Del orden del día se aprueban sin discusión los asuntos 1, 2 y 3.

4. Se acuerda cobrar a los vecinos de la calle Larga de la Lana, la parte que les corresponda del impuesto correspondiente al alcantarillado.

5. Se nombra al gestor don Leopoldo Prieto, para vocal del Tribunal provincial.

6. Se muestran conformes los gestores con el asunto que figura en este número.

7. Se declara ruinoso de acuerdo con el informe del arquitecto municipal la casa número 38, de la calle de Zapatería.

8. Quedaron aprobadas las cuentas de los gastos realizados con motivo de la visita a nuestra ciudad de su excelencia el presidente de la República.

9. Es aprobada la relación de multas hechas efectivas e impuestas por la Guardia municipal.

10. Se concede una pensión a la viuda del bombero antonio de la Iglesia, que asciende a 403 pesetas.

11. Otra pensión concedida a la viuda del vigilante de Arbitrios, Manuel Esteban, que asciende a 468 pesetas.

12. También se concede una pensión de 403 pesetas a la viuda del vigilante de Arbitrios, Salvador Colino.

13. Se discute ampliamente el asunto que figura bajo este número, y se acuerda tratarlo nuevamente en

una sesión extraordinaria que se celebrará para la confección de presupuestos extraordinarios.

14. Como este asunto ha sido informado previamente, se pronuncian los gestores de acuerdo con el informe de la Comisión correspondiente.

Y se levanta la sesión, a la que haciendo honor a la calefacción, han asistido numerosísimas personas.

LA AMERICA

SIEMPRE DISPUESTA A COMPETIR EN CALIDAD Y PRECIOS

Cañac «España» . . . litro	4'00 ptas.
Moscatel superior, . . .	2'00 "
Anis Imperial	3'50 "
Ojén	2'00 "
Ron	3'75 "
Jerez seco	3'50 "

GRAN SURTIDO EN TURRONES Y FRUTAS ESCARCHADAS

Viriato y San Andrés

Suscripción

Extraordinaria de Pascuas para nuestros camaradas presos

	Pesetas
Sociedad de Carpinteros	150,00
Q. Salvadores	5,00
A. Pertejo	2,00
Suma y sigue	157,00

Joven estudioso

En los cursillos celebrados ultimamente en Santander ha obtenido plaza nuestro particular amigo Juan Villamazares, que actuaba interinamente en una de las escuelas de aquella población.

Reciba el estudioso joven, nuestra más cordial felicitación, así como también sus padres y hermanos.

Los mejores vinos BELMONT E

Infracciones denunciadas

La Guardia civil por diversas infracciones cometidas del vigente Código de la Circulación, ha denunciado ante el señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia a los señores siguientes:

Remigio Carmona, Baltasar Armansa Crespo, Anselmo Villar Crespo, Félix Torrado Torrado y Félix García Bajo, vecinos de Calzada (León).

José Pérez Almansa, Marcos y Manuel Torrado Villar, y Nemesio Torrado Rivas, vecinos de Flechares.

La Guardia civil de Santibáñez ha denunciado ante el señor juez municipal de aquella localidad al vecino de Prado de Abajo, Delfín Fernández Pérez, que fué sorprendido cazando sin licencia.

La Guardia civil de Nueva Puebla ha denunciado ante el señor alcalde de Padornelo al vecino de aquella localidad, Eutimio Martín Cereceda, por infringir lo dispuesto en las Ordenanzas municipales sobre el cierre de establecimientos.

DONDE MEJOR Y MAS BARATO SE TOMA CAFE A 0'30

LA TAZA, ES EN EL

Bar "La Argentina"

Avenida de la República, núm. 1 ZAMORA

Esta Casa tiene LOTERIA

Autor de un robo, detenido

Por la Guardia civil del puesto de Fermoselle fué detenido el vecino de aquella localidad, Fabián Corral Duro, que había desaparecido de su domicilio en compañía de José María Pereira, los cuales juntamente habían cometido un robo de ganados, propiedad de los vecinos de Cibanal, Tomás Arias Campo y Gabriel González Benítez, de cuyo hecho ya dimos cuenta a nuestros lectores.

La Benemérita ha podido averiguar que el portugués José María Pereira había pasado la frontera portuguesa, por lo que no ha podido ser detenido.

Fabián fué puesto disposición del señor juez municipal.

A. GALARZA

ABOGADO

Consulta diaria de 9 a 2

Plaza de San Gil, 7 - 2.º

Recagida de escopetas

Cuando practicaba gestiones la Guardia civil de Fuentesauco en los domicilios de algunos vecinos de aquella localidad, halló en los de Santiago Arganza Simón y Agustín Cuadrado López, dos escopetas, las cuales fueron puestas a disposición del señor juez de Instrucción del partido, que instruye un sumario por infracción de la ley de Caza.

Los Tribunales

Hasta el próximo día 16, en que se celebrará en la Audiencia la vista de un contencioso administrativo, no hay señalamiento alguno de juicio oral.

BAR POZO RESTAURANT ECONOMICO

Se sirven meriendas

El mejor café exprés

Alfonso de Castro, núm. 9-ZAMORA

De la Comisaría

Ha sido denunciado al señor juez de Instrucción Dámaso Tascón por causar daños en la casa de Juan López Carretero a quien amenazó e insultó.

Robo de caballerías

El pasado día 10 de los corrientes, unos individuos penetraron en una cuadra que en las afueras del pueblo de Fadón, tiene el vecino de aquella localidad Pedro Huertas Garrote, al cual le robaron dos caballerías menores.

La guardia civil de Bermillo que tiene conocimiento del hecho, continúa haciendo averiguaciones para ver de detener a los autores del robo.

"La Asturiana"

VINOS - COMIDAS - LICORES

Esta casa tiene la especialidad de servir la GRAN FABADA ASTURIANA los jueves y domingos, a precios económicos.

JESUS MAYADO

Castelar, 49. - ZAMORA.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Bernardo Cartero Rodríguez.
Angel Gato Mallado.

DEFUNCIONES

Heliodoro Palmero Rojo, de 61 años.
Feliciano Prieto Muriel, de 72 años.

Ayer y hoy

ESPAÑA

Periodista encarcelado.

MADRID.—Ha ingresado en la cárcel el ilustre periodista Francisco Gómez Hidalgo, procesado por el comentario que días pasados publicó «La Libertad» a una fotografía en la que aparecían en el Congreso los señores Lerroux y Gil Robles con Valeriano León.

El mencionado comentario, había sido autorizado por el censor, por lo que éste ha sido destituido.

¿El señor Maura será el ministro de la Guerra?

MADRID.—Aun cuando se ha dicho que el señor Maura declinó el encargo de formar Gobierno por faltarle la colaboración de determinados grupos de izquierda, esto no es exacto.

Ahora se comenta mucho el que el señor Gil Robles recogiera anoche sus papeles del ministerio de la Guerra y los trasladase a su domicilio particular, afirmándose que el futuro ministro de la Guerra, de lograr formar Gobierno el señor Chapaprieta, será don Miguel Maura.

Los desesperados

MADRID.—Desde uno de los balcones del Juzgado municipal del distrito del Hospicio se arrojó al patio del edificio el apoderado de Clases pasivas don Valentín Pérez Nieto, de 51 años, matándose.

Atropellada y muerta por un tren

PALENCIA.—En el paso a nivel de Villarramiel, ha sido hallado el cadáver mutilado de una mujer, que se supone se trate de Nieves Soto de los Mozos, que hace poco tiempo salió del Hospital provincial.

Aun cuando no se sabe ciertamente cómo ocurriría el suceso, parece ser que se arrojó al paso de un tren.

Incendio, al parecer intencionado

VIGO.—En un taller metalúrgico de Renteiro se ha producido un in-

cidio a causa de haber sido arrojada al tejado del edificio una botella de líquido inflamable. Se cree que se trata de un acto de sabotaje. Los daños son de consideración. Hay varios detenidos por sospechosos.

Huelga

BARCELONA.—La huelga de los obreros de las fábricas de géneros de punto continúa en igual estado que en días anteriores. Las fábricas permanecen cerradas y únicamente cuidan de la conservación de las máquinas algunos encargados y jefes de sección. Por el momento parece que han quedado suspendidas las reuniones para negociar una solución del conflicto que afecta a 2.500 obreros.

Las rentas del obrero

ORENSE.—En el pueblo de Levice, municipio de Coles, cuando trabajaba en una obra el obrero José Sánchez, tuvo la desgracia de que le cayese encima una mole de piedra, aplastándolo. Falleció en el acto. La desgracia ha producido enorme impresión en el vecindario. El Juzgado interviene en el asunto.

Accidente del trabajo

BARCELONA.—Esta mañana a bordo del vapor rumano «Alba Julia» anclado en el muelle de la Barceloneta, se ha desprendido un cable de una grúa y ha alcanzado al obrero Juan Noguera, que ha resultado muerto y a José Vila Pujadas, que en grave estado ha sido conducido a una clínica.

Aterriza un globo militar

NAVAHERMOSA.—Esta tarde aterrizó sin novedad en este término un globo militar procedente de Guadalupe y pilotado por el comandante señor Sarmiento.

¡Trabajadores!
¡Ciudadanos!

Suscribíos con acciones a la
Cooperativa Gráfica Obrera

EXTRANJERO

Bombas que no estallan

DESSIE.—Se han encontrado en los alrededores de esta ciudad cien kilos de bombas que no estallaron. La población las desentierra y las transporta al Palacio Imperial. Una de estas bombas, que estalló durante el bombardeo, mató a once personas; pero de veinte bombas que en total cayeron sobre la ciudad sólo estallaron cuatro. De otra forma, el número de víctimas hubiese sido muchísimo más elevado.

Se suprime el Senado

DUBLIN.—Por 76 votos contra 57 el Dail ha aprobado la moción del señor De Valera encaminada a la supresión del Senado irlandés.

El nuevo presidente

LA HABANA.—Se ha celebrado la votación para la elección de presidente del poder ejecutivo de Cuba, resultando elegido el señor Benet por unanimidad.

El nuevo presidente ha prestado juramento hoy a mediodía.

En Méjico disuelven las agrupaciones fascistas

MEJICO.—El secretario de Estado ha prometido la próxima disolución de la agrupación fascista Camisas Doradas.

Fuego a bordo

LONDRES.—Comunican de Shanghai que el barco cisterna «Malaklava» se ha incendiado a consecuencia de una explosión en la sala de máquinas.

Han resultado heridos quince tripulantes.

Conmemorando a Lope de Vega

LISBOA.—Se ha celebrado en la Academia de Ciencias de Lisboa un acto solemne en conmemoración del tercer centenario del nacimiento de Lope de Vega, asistiendo el embajador de España,

Con este motivo fueron pronunciados discursos en homenaje del gran genio español por los doctores Julio Dantás y Queiroz Velosa.

Las elecciones en Andorra

SEO DE URGEL.—Ayer se celebraron en Andorra las elecciones generales para designar una mitad de los consejeros. Las elecciones se desarrollaron con perfecta normalidad, resultando elegidos Antonio y Jaime Casals, por Canillo, y los señores Picard y Musay, por Encamp; Rira y Pons, por Ord; Ino, Torres, Pont y Coma, por Masana; Dolsa y Ricardo, por Andorra la Vieja, y Duro y Font, por San Jullán.

Los resultados no se conocieron hasta hoy, pues las grandes nevadas dificultan las comunicaciones. Han sido protestadas las elecciones de Encamp y Andorra la Vieja. El Consejo general del día 19 decidirá sobre esas protestas.

Un ataque etíope de importancia

EL CAIRO.—Llegan a ésta noticias informando que los etíopes han atacado valiéndose de la obscuridad la posición italiana de Makalé.

Se asegura en esos informes que la operación ha tenido gran importancia, pero se ignora todo detalle de cómo se ha realizado. No obstante parece que el ataque se ha iniciado contra las avanzadas del Sur de aquella posición.

A los suscriptores de la provincia

Nuevamente llamamos la atención a los suscriptores de fuera de la capital para que se pongan al corriente con la administración.

Tengan en cuenta lo que hemos dicho en alguna circular; o sea que nuestros únicos ingresos son las suscripciones y anuncios, por tanto el retraso en el pago nos perjudica extraordinariamente.

ALFONSO RAMIREZ
RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas marcas a precios de fábrica
-- Hojas declaratorias de la Riqueza rústica --
Altas y Bajas de la Contribución.
:: Impresos de todas clases ::

SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte
(COSECHERO)

Riego, número 11 -- Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros
VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena
SE SIRVE A DOMICILIO

Don Pepe, Maura, Chapaprieta, Portela Valladares. ¿Quién será el jefe del futuro Gobierno?

MADRID. — Ayer terminábamos nuestra información con el encargo recibido por el señor Maura de formar Gobierno.

Desde Palacio el señor Maura se trasladó a su domicilio, llegando poco después don Cirilo del Río.

Los señores del Río y Maura sostuvieron una conversación reservada, al término de la cual el jefe del Partido Republicano Conservador se dirigió al domicilio del presidente de las Cortes. Al ver que los periodistas marchaban tras de él, el señor Maura les rogó que no le siguiesen, pues en su domicilio, a las cuatro y media, les daría una amplia referencia de las gestiones que hubiera realizado.

Y empiezan las visitas

Don Miguel Maura permaneció en el domicilio de don Santiago Alba breves momentos, trasladándose acto seguido al del presidente del Consejo dimisionario, señor Chapaprieta, con quien permaneció unos veinte minutos. Desde allí marchó al hotel Gaylor, donde almorzó en unión de don Cirilo del Río y don Gregorio Arranz.

Vengo a darle un abrazo a don Miguel

A las cuatro de la tarde llegó al domicilio del señor Maura el subsecretario de Agricultura, señor Romero Radrigales, quien ante la extrañeza de los periodistas, manifestó:

—No crean ustedes que mi visita tiene intención política alguna. Puramente de amistad antigua, incluso con algo de parentesco. Yo no venía más que a ver a Miguel y darle un abrazo.

El señor Portela Valladares

Poco después de las cuatro y media de la tarde llegó el señor Portela Valladares al domicilio del señor Maura. Al verse rodeado por los periodistas, dijo:

—Vengo llamado por el señor Maura, y voy a saludarle.

—Posiblemente será usted ministro—le dijo un periodista.

—No sé nada—contestó—. Yo vengo ahora mismo de dormir.

—Pues incluso se da el nombre de usted para el ministerio de la Guerra.

—Ya saben ustedes mucho más que yo. Pero yo donde deseo estar es en otro sitio.

—¿Tal vez en Barcelona?—se le preguntó.

—Eso desde luego; es donde yo deseo estar.

Las gestiones van por buen camino, pero...

A las cinco menos cuarto de la tarde llegó a su domicilio el señor Maura.

Los periodistas le saludaron y le hicieron presente que era la primera vez que habían accedido al requerimiento de un encargado de formar Gobierno de no seguirle en el curso de sus gestiones.

El señor Maura dijo:

—Se lo agradezco a ustedes mucho. Ahora sólo puedo decirles que continúo mis gestiones, que van por buen camino, salvo alguna, y que a las siete de la tarde, aproximadamente, me propongo llevar la lista al presidente de la República. Y a esa hora quedará formado el Gobierno.

Ahora voy a recibir varias visitas, y a las seis y media volveré a informar a ustedes debidamente.

Don Diego no sabe nada

Minutos después de las cinco de la tarde llegó al domicilio del señor Maura el expresidente del Consejo, don Diego Martínez Barrio. A preguntas de los periodistas dijo:

—Yo hoy no he almorzado en casa. He ido al Congreso y me he encontrado allí con una nota del señor Maura, diciéndome que deseaba que le visitase, y a eso vengo.

—¿Puede usted darnos alguna impresión sobre si el señor Maura llegará a formar Gobierno?

—Les repito a ustedes que no sé nada. Estoy algo desorientado.

El señor Portela no accede a ocupar una cartera

Veinte minutos más tarde salió el señor Portela Valladares, quien manifestó a los periodistas:

—El presidente electo, que creo llegará a constituir Gobierno, me comunicó sus propósitos y gestiones, que van por buen camino. Creo que seguramente hará triunfar sus planes en servicio de la República y de España. El señor Maura recabó mi concurso; pero yo hace tiempo que he tomado el rumbo de atender a mis asuntos particulares, y no puedo abandonarlos por ahora. Por eso me he excusado. Por más que ha insistido para que colabore personalmente con él, cosa que, por otro lado, me

hubiera resultado muy grata, me he resistido por las circunstancias que le he expuesto, y de haber mediado otras, hubiera aceptado rápidamente. Pero, les repito, que me excusé por lo dicho y por compromisos que he contraído anteriormente, y que he de respetar.

El señor Martínez Barrio no colabora

A las cinco y veinticinco salió del despacho del señor Maura el señor Martínez Barrio. Los periodistas le preguntaron sobre lo tratado en la entrevista, y dijo:

—El señor Maura me ha dado cuenta de las gestiones que ha realizado para formar Gobierno.

Un periodista le preguntó:

—Entonces, ¿ha solicitado su colaboración?

—No. Ya digo a ustedes que únicamente me ha informado de las gestiones realizadas y del encargo de formar Gobierno, que nosotros vemos con mucho gusto.

—Entonces, ¿no habrá ministros de Unión Republicana en el Gobierno que se forme?

—Ya les digo a ustedes que de eso no hemos tratado.

Romero Radrigales no dice nada

Muy breve fué la entrevista del señor Romero Radrigales con el señor Maura.

Al salir manifestó:

—De la conversación que he mantenido con el señor Maura, éste les dará cuenta a ustedes, según hemos convenido él y yo.

Camisería Moderna

Grandes rebajas de géneros de PUNTO interior lana y algodón con el 20 por 100 de descuento

Gran surtido en CAZADORAS y GERSEYS para Señora, Caballero y Niño

Bonita colección en Camisas hechas a medida, Medias y Calcetines

Los precios de esta casa no tienen competidor

Viriato, 8. - Zamora

Almacenes Rodríguez

Maderas - YESOS - Cementos

TELEFONO, 148

Fábrica de Mosaicos :: Material Sanitario
Fábrica de ladrillo en El Perdigón (Zamora)

Cuartos de baño, primera calidad, a ptas. 223

Almacenes Rodríguez

Afuera de San Pablo, 1 - Avenida Blasco Ibáñez, 1 y 3

A pesar de la insistencia de los informadores por obtener alguna noticia, el señor Romero Radrigales se negó en absoluto a decir en qué términos se había desarrollado la entrevista.

Don Cirilo y Maura conferencian con el presidente

El señor Maura, que se hallaba en el domicilio del presidente de la República, envió recado a su sobrino, que conducía su coche, para que subiera al despacho del presidente. Pocos momentos después, el sobrino del señor Maura salió del domicilio del presidente de la República, marchando al domicilio de don Miguel, donde recogió a don Cirilo del Río, conduciéndole al domicilio del señor Alcalá Zamora.

Maura declina

Al salir de Palacio don Miguel Maura con don Cirilio del Río dijo a los informadores:

—He dado cuenta al señor presidente de la República de las dificultades con que tropezaba por parte de determinados elementos para llevar a feliz término mis gestiones; su excelencia me ha rogado continuar mis gestiones, prescindiendo de esas dificultades, pero yo, consciente del momento político actual, le he rogado que si había posibilidad de que otra persona llevase a feliz término la misión que me había encomendado en las mismas condiciones que me encargó, creo que con ello ganarían la paz de España y la de la República. El presidente de la República ha accedido a mi petición y encargará a otra persona de formar Gobierno.

El señor Chapaprieta recibe el encargo de formar Gobierno

A las siete menos cinco minutos don Joaquín Chapaprieta llegó al domicilio del presidente de la República.

A la salida los periodistas le preguntaron:

—Puede usted decirnos las condiciones en que le ha sido conferido el encargo?

—No hay condición ninguna.

A las ocho de la noche el señor Chapaprieta, que había permanecido quince minutos en su domicilio, marchó al Congreso, donde dijo que iba a visitar al señor Alba, y que se proponía también hacerlo con el señor Maura, y continuar sus gestiones.

Nuevamente un periodista preguntó las condiciones en que había recibido el encargo de formar Gobierno, y el señor Chapaprieta contestó:

—Ya he dicho que sin limitaciones.

Primera entrevista

Desde el Congreso se dirigió el señor Chapaprieta al domicilio del se-

ñor Maura, de donde salió a las ocho y media.

—He hablado con don Miguel Maura y he sacado una buena impresión de esta entrevista respecto a su colaboración en el futuro Gobierno.

—¿Qué gestión va usted a hacer ahora?

—Ahora voy al Ritz, para entrevistarse con el señor Cambó.

A las nueve salió del Ritz el señor Chapaprieta, limitándose a manifestar:

—Buenas impresiones. Ahora voy al ministerio de Estado, para visitar al señor Martínez de Velasco.

Poco después, el señor Chapaprieta llegaba al citado ministerio.

Maura: colaborará; o no

El señor Maura ha dicho a los periodistas:

—Como me gustan las cosas claras, he de decir a ustedes lo siguiente: He dicho al señor Chapaprieta que si logra hacer un Gobierno de la misma extensión que el que yo intentaba formar, contará conmigo incondicionalmente.

Otra vez el señor Portela

A las diez menos cuarto salió del domicilio del señor Chapaprieta el señor Portela Valladares, que dijo:

—Nada, señores. He tenido con el

señor Chapaprieta una conversación sin importancia, aunque, naturalmente, hemos tratado de cosas políticas.

—¿Colaborará usted en el Gobierno que intenta formar el señor Chapaprieta?

Hasta ahora nada se ha hablado de eso, pero creo que el señor Chapaprieta formará Gobierno.

—¿Habrá más visitas hoy?

—No sé nada.

Martínez de Velasco colaborará

Una vez terminada la entrevista de los señores Chapaprieta y Martínez de Velasco, éste último conversó con algunos periodistas, a quienes dijo que el señor Chapaprieta había solicitado su colaboración en la cartera de Estado. El señor Martínez de Velasco le ofreció su colaboración personal en dicha cartera.

Uno que está allí porque le han llamado

A las once menos diez de la noche llegó al domicilio del señor Chapaprieta el general de la séptima División, don Nicolás Molero, que acababa de llegar de Valladolid, a donde había sido llamado por teléfono por el presidente del Consejo.

La entrevista del general Molero con el señor Chapaprieta duró escasamente diez minutos. Al salir del domicilio del señor Chapaprieta, el general Molero, contestando a preguntas de los periodistas, dijo:

—Si he venido es porque me han llamado y aquí me tienen ustedes.

¿Será el ministro de la Guerra?

Poco después de las once abandonó su domicilio el señor Chapaprieta. Dijo a los periodistas:

—Por esta noche pueden ustedes retirarse, porque ya no hay nada.

—¿Y de la visita del general Molero?—inquirieron los periodistas.

—Pues nada, que ha venido a visitarme.

—Pero esa visita ¿es para inquietar?

—Para qué engañarles a ustedes—contestó el señor Chapaprieta.—El general Molero ha venido a verme porque el señor Maura le llamó ofreciéndole la cartera de Guerra, y al llegar a Madrid ha venido a presentarse y ponerse a mis órdenes.

Otro periodista preguntó al señor Chapaprieta si tenía conocimiento de un supuesto manifiesto del señor Gil Robles, y el presidente del Consejo contestó:

—¿Pero es que lo ha publicado ya?

Tratará del problema del trigo

Según dice un periódico, el señor Gil Robles está preparando en estos momentos un manifiesto al país, que se publicará después que el nuevo Gobierno esté constituido. Según los que conocen el guión de dicho documento, el jefe de la Ceda expondrá las circunstancias políticas que han producido los sucesos actuales.

ALTOS PARIS

Debido al éxito obtenido por la orquestina SAP-JAZZ, todos los domingos y días festivos nuevo repertorio

Precios económicos

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Optica, Platería
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL. 3

ZAMORA

SE VENDE VINO

EN LA CANTINA DEL COSECHERO

JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precio: 8 pts. CANTARO y 0'50 LITRO

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIOS DE SUSCRIPCION: AL MES 2'50

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

ATRASADO 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29
TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

Las gestiones que ha hecho el señor Chapaprieta hasta declinar el encargo

MADRID.—A las nueve de la mañana comenzó sus gestiones de hoy el señor Chapaprieta para intentar formar Gobierno. La primera persona a quien visitó fué al señor Martínez Barrio y dijo al salir de la entrevista que había ido para tener un cambio de impresiones con el jefe de Unión Republicana.

Fué después al Ministerio de la Guerra en donde mantuvo una conversación con el señor Gil Robles y se limitó a decir a la salida que lo que estaba haciendo era cambiar impresiones con los diferentes jefes y que hasta aquel momento las que tenía eran buenas.

Se dirigió a continuación a la casa de don Melquiades Alvarez, y repitió a la salida iguales manifestaciones que las que había hecho anteriormente.

Desde allí fué el señor Chapaprieta al domicilio del señor Maura y una vez celebrada esta entrevista dijo que ya iba formando un juicio concreto respecto a la forma en cómo estaba planteado el problema político.

El señor Chapaprieta no forma tampoco Gobierno

MADRID.—A las doce menos minutos llegó a Palacio el señor Chapaprieta y permaneció con su excelencia hasta momentos después de las doce. Al salir dijo escuetamente esto: He declinado.

El señor Portela Valladares, encargado de formar Gobierno

MADRID.—No habían pasado diez minutos desde la salida del señor Chapaprieta de Palacio cuando llegó el señor Portela Valladares y momentos después el señor Maura. Ambos conferenciaron conjuntamente hasta después de la una con el jefe del Estado.

El primero en salir fué el señor Maura, que dijo lo siguiente: Queda con el presidente el señor Portela Valladares; hemos cambiado impresiones y él podrá darles a ustedes alguna noticia cuando salga.

Momentos después salió el señor Portela que dijo lo siguiente:

He recibido el abrumador encargo de formar Gobierno, y precisamente porque es abrumador lo he aceptado. Ahora voy con rapidez a constituir el Gobierno aun cuando para ello tendré que sacrificar la cortesía y no haré determinadas visitas sino des-

pués de que el Gobierno esté constituido. Deseo que digan ustedes esto para que nadie se sienta molesto, pues únicamente porque es urgente quiero tener formado el Gobierno, dadas las circunstancias, es por lo que no haré algunas visitas que de otro modo además de ser obligadas por la cortesía que protocolo en estas cuestiones, las haría porque me serían gratas.

El señor Chapaprieta formará parte del Gobierno

MADRID.—El señor Portela Valladares visitó en primer término al señor Chapaprieta, y dijo al salir que había pedido la colaboración personal del presidente del Consejo dimisionario y que desde luego la había conseguido.

Estas mismas palabras las confirmó el señor Chapaprieta, que recibió a los periodistas momentos después de haber celebrado la conferencia con el señor Portela Valladares.

El señor Alba ofrece su ayuda

MADRID.—El señor Portela Valladares visitó en su domicilio al se-

ñor Alba, y al salir dijo que el presidente de las Cortes le había ofrecido su cooperación política y espiritual y que él no le había pedido la colaboración personal.

Con esto terminó por la mañana sus gestiones el señor Portela Valladares y dijo que iba a almorzar; eran ya cerca de las tres de la tarde.

La última impresión

MADRID.—El señor Martínez Barrio, después de celebrar su conferencia con el señor Chapaprieta, dijo a los periodistas lo siguiente:

—He dicho al señor Chapaprieta que mi partido está dispuesto a apoyar a todo Gobierno que restablezca las Garantías Constitucionales, que reintegre los Ayuntamientos a los concejales que fueron elegidos por el pueblo, que haga una obra republicana. Este apoyo no significa colaborar directamente con personas dentro del Gobierno, porque eso no puede hacerlo Unión Republicana por las circunstancias que todos conocen. Pero el apoyo que fuera tendría todo aquel entusiasmo que despertase en nosotros una labor republicana decidida en el nuevo Gobierno.

Uniendo estas palabras con las dichas por los personajes republicanos

que vuelven a intervenir en la política activamente, la impresión última es la de que el señor Portela Valladares está decidido a formar Gobierno y a que ese Gobierno esta misma tarde tome posesión de las carteras.

Teniendo en cuenta que los señores Portela Valladares y Maura han estado juntos con el presidente de la República, puede casi afirmarse con seguridad que el señor Maura formará parte de ese Gobierno, y no es aventurado decir que será ministro de la Guerra o de Gobernación.

El señor Chapaprieta continuará en el ministerio de Hacienda y quizá algún radical de los que han abandonado ya el partido, será también ministro. Lo será probablemente el señor Villalobos y desde luego don Cirilo del Río. Podría ocurrir que alguna cartera fuese a alguna personalidad que no figura en los partidos pero que se considere especializada en la cartera que se le designe.

Si no surge algo imprevisto, el Gobierno quizá se reuna esta misma tarde antes de las ocho de la noche. Por lo menos esta es la tendencia del señor Portela Valladares hasta el punto de que si alguna dificultad impiera la rapidez el señor Portela Valladares declinaría el encargo recibido.

Maniobras aéreas

MIAMI.—En unas maniobras aéreas que se celebrarán en Miami (Florida) tomarán parte ochocientos aviones.

Es la octava de las maniobras que se celebran anualmente. Se cree que asistirán más de 45.000 espectadores.

El asunto Strauss

MADRID.—Ayer por la mañana comparecieron ante el juez, señor Bellón, el conserje del Gran Hotel de Sitges, quien estuvo largo rato presentando declaración.

También han declarado en el sumario dos peritos taquigrafos.

Nueva España

SALON DE BAILE

Todos los domingos
Brandes ÉXITOS

Cooperativa Gráfica Obrera
Castelar, núm. 29—Zamora

Sociedad "Ayuda Social a Familias Obreras y Presos" de Zamora

¡Trabajadores, hombres de izquierda, ciudadanos de buena voluntad!

La masa izquierdista española, tiene unas fechas gloriosas que conmemorar: 1.º de Mayo, 14 de Abril, Octubre, etc. También está entre éstas la tradicional de 25 de Diciembre. En este día, todos los hogares lo conmemoran especialmente en la medida de sus posibilidades. Pero en los de nuestros camaradas presos, no es posible eso sin una ayuda de todos vosotros.

Para que las familias de los luchadores antifascistas, y ellos mismos, puedan también conmemorar esta fecha, os pedimos vuestra ayuda. Dinero, artículos, etc., todo lo que contribuya a acrecentar el fondo especial de Navidad, se recoge por esta Sociedad. Se atenderá a ser posible a todos los camaradas de la provincia presos político-sociales. Por eso, no deben estar ausentes en esta suscripción los amigos de fuera de la capital.

Hay que conseguir que a nuestros presos y en sus hogares, no falte ese día lo más elemental.

En el periódico LA TARDE se abre una suscripción. Se han editado listas de recaudación autorizadas por esta Sociedad que engloba a todos los elementos de izquierda de Zamora. El tesorero, camarada Antonio Barayón (Café Iberia) recoge igualmente donativos.

¡SOLIDARIDAD MATERIAL CON NUESTROS PRESOS Y SUS FAMILIAS!

La suscripción se cierra el día 22 del corriente mes a las SEIS de la TARDE.